
章 制限時間 合格点 

77 小数のたし算・ひき算 
20 20 分 80 点 

点 

たし算をしましょう。(2 点×15 問＝30 点) 

例 

 

0.3＋0.1＝0.4 

① 

 

0.5＋0.4＝0.9 

② 

0.2＋0.6＝0.8 

③ 

0.3＋0.6＝0.9 

④ 

0.6＋0.9＝1.5 

⑤ 

 

0.5＋0.8＝1.3 

⑥ 

0.8＋0.4＝1.2 

⑦ 

0.9＋0.1＝1 

⑧ 

1.3＋0.4＝1.7 

⑨ 

 

2.5＋0.1＝2.6 

⑩ 

0.7＋3.2＝3.9 

⑪ 

0.2＋5.2＝5.4 

⑫ 

4.4＋0.6＝5 

⑬ 

6.5＋0.5＝7 

⑭ 

0.8＋7.2＝8 

⑮ 

0.3＋8.7＝9 

たし算をしましょう。(2 点×8 問＝16 点) 

 0 ....    4 8 7  1 ....    0 7 8  0 ....    0 8 5  7 ....    2 1 6 

＋ 4 ....    1 3 2 ＋ 5 ....    2 4 7 ＋ 6 ....    9 3 5 ＋ 5 ....    7 8 4 

① 

 

 

 

 4 ....    6 1 9 

② 

 

 

 6 ....    3 2 5 

③ 

 

 

 7 ....    0   

④ 

 

 

         

 4 ....    1 9 6  0 ....    2 0 0  1 ....    3 9 8  4 ....    0 0 0 

＋ 3 ....    6 2 0 ＋ 1 ....    9 7 3 ＋ 5 ....    0 0 0 ＋ 8 ....    0 0 9 

⑤ 

 

 

 

 7 ....    8 1 6 

⑥ 

 

 

 2 ....    1 7 3 

⑦ 

 

 

 6 ....    3 9 8 

⑧ 

 

 

1 2 ....    0 0 9 

ひき算をしましょう。(2 点×15 問＝30 点) 

例 

 

0.5－0.1＝0.4 

① 

 

0.6－0.3＝0.3 

② 

0.9－0.2＝0.7 

③ 

0.5－0.4＝0.1 

④ 

1－0.3＝0.7 

⑤ 

 

1－0.5＝0.5 

⑥ 

1－0.8＝0.2 

⑦ 

1－0.4＝0.6 

⑧ 

1.2－0.8＝0.4 

⑨ 

 

1.7－0.8＝0.9 

⑩ 

1.1－0.6＝0.5 

⑪ 

1.4－0.8＝0.6 

⑫ 

5－0.2＝4.8 

⑬ 

2－0.5＝1.5 

⑭ 

9－0.7＝8.3 

⑮ 

3－0.9＝2.1 

ひき算をしましょう。(2 点×12 問＝24 点) 

 2 ....    9 7 2  2 ....    8 4 2  9 9 8 9  7 ....    6 5 1 

－ 1 ....    6 5 1 － 1 ....    9 6 0 － 6 0 7 9 － 4 ....    8 5 1 

① 

 

 

 

 1 ....    3 2 1 

② 

 

 

 0 ....    8 8 2 

③ 

 

 

 3 9   

④ 

 

 

         

 7 3 ....    1 0  8 9 ....    2 0  4 5 4 0  9 ....    6 2 0 

－ 4 8 ....    5 6 －  7 ....    9 4 － 1 0 9 8 － 7 ....    6 5 7 

⑤ 

 

 

 

 2 4 ....    5 4 

⑥ 

 

 

 8 1 ....    2 6 

⑦ 

 

 

 3 4 4 2 

⑧ 

 

 

 1 ....    9 6 3 

 8 ....    3 0 0  8 6 ....    0 0  1 0 0 0  9 ....    0 0 0 

－ 0 ....    3 7 6 － 7 0 ....    5 2 － 0 5 6 1 － 8 ....    4 2 6 

⑨ 

 

 

 

 7 ....    9 2 4 

⑩ 

 

 

 1 5 ....    4 8 

⑪ 

 

 

 0 4 3 9 

⑫ 

 

 

 0 ....    5 7 4 



章 制限時間 合格点 

78 小数のかけ算・わり算 
20 20 分 80 点 

点 

かけ算をしましょう。(3 点×12 問＝36 点) 

  2. 5 8   3. 3 7   8. 1 3   5. 4 7 

 ×  3. 7  ×  2. 4  ×  2. 3  ×  3. 9 

 1 8 0 6  1 3 4 8  2 4 3 9  4 9 2 3 

 7 7 4   6 7 4  1 6 2 6  1 6 4 1  

① 

 

 

 

 
 9. 5 4 6 

② 

 

 

 

 
 8. 0 8 8 

③ 

 

 

 

 
1 8. 6 9 9 

④ 

 

 

 

 
2 1. 3 3 3 

  0. 3 5    4. 8    3. 5    7. 5 

 ×  2. 7  × 0. 9 2  × 0. 2 4  × 0. 1 2 

  2 4 5    9 6   1 4 0   1 5 0 

  7 0   4 3 2    7 0    7 5  

⑤ 

 

 

 

 
 0. 9 4 5 

⑥ 

 

 

 

 
 4. 4 1 6 

⑦ 

 

 

 

 
 0. 8 4 0 

⑧ 

 

 

 

 
 0. 9 0 0 

  0. 1 6   0. 1 2   6. 2 4   3. 6 3 

 × 0. 5 2  × 0. 7 3  × 0. 1 2  × 0. 2 5 

   3 2    3 6  1 2 4 8  1 8 1 5 

  8 0    8 4   6 2 4   7 2 6  

⑨ 

 

 

 

 
0. 0 8 3 2 

⑩ 

 

 

 

 
0. 0 8 7 6 

⑪ 

 

 

 

 
0. 7 4 8 8 

⑫ 

 

 

 

 
0. 9 0 7 5 

わり算をしましょう。(3 点×4 問＝12 点) 

① 

 

4.8÷0.6＝8 

② 

 

0.54÷0.06＝9 

③ 

 

3.2÷0.04＝80 

④ 

 

0.25÷0.5＝0.5 

わり切れるまで計算しましょう。(4 点×8 問＝32 点) 

  0. 7 8   0. 7 3    3 5    9 2 

 2 1. 5 6  4 2. 9 2 0. 6. 2 1 0. 0. 5. 4 6 0. 

  1 4    2 8    1 8    4 5  

   1 6    1 2    3 0    1 0 

   1 6    1 2    3 0    1 0 

① 

 

 

 

 

 
    0 

② 

 

 

 

 

 
    0 

③ 

 

 

 

 

 
    0 

④ 

 

 

 

 

 
    0 

   2. 5    1. 5    2. 5    4 5 

2 8 7 0. 0 5 2 7 8. 0 3 4 8 5. 0 1. 2. 5 4 0. 

  5 6    5 2    6 8    4 8  

  1 4 0   2 6 0   1 7 0    6 0 

  1 4 0   2 6 0   1 7 0    6 0 

⑤ 

 

 

 

 

 
    0 

⑥ 

 

 

 

 

 
    0 

⑦ 

 

 

 

 

 
    0 

⑧ 

 

 

 

 

 
    0 

商は一の位までもとめて、あまりも出しましょう。(5 点×4 問＝20 点) 

   1 2    3 6    2. 5    2 2 

3. 2. 4 0. 1. 2. 5. 9 1. 8. 3 4 8 6. 0 3. 8. 8 4. 5. 

  3 2    7 5    6 8    7 6  

   8 1   1 6 8   1 8 0    8 5 

   6 4   1 5 0   1 7 0    7 6 

① 

 

 

 

 

 
   1. 7 

② 

 

 

 

 

 
   1. 8 

③ 

 

 

 

 

 
   1. 0 

④ 

 

 

 

 

 
   0. 9 

 



章 制限時間 合格点 

79 分数のたし算・ひき算 
20 20 分 80 点 

点 

計算しましょう。(2 点×24 問＝48 点) 

① 
2

5

 ＋ 

1

5

 ＝ 

② 
1

7

 ＋ 

5

7

 ＝ 

③ 
5

9

 ＋ 

2

9

 ＝ 

④ 
7

8

 ＋ 

1

8

 ＝ 

⑤ 

3 

2

9

 ＋ 1 

2

9

 ＝ 

⑥ 

2 

2

5

 ＋ 1 

1

5

 ＝ 

⑦ 

1 

1

3

 ＋4 

1

3

 ＝ 

⑧ 

3 

3

7

 ＋ 

2

7

 ＝ 

⑨ 

 

1 

2

3

 ＋ 1 

1

3

 ＝ 

⑩ 

2 

5

6

 ＋1 

1

6

 ＝ 

⑪ 

2 

1

4

 ＋ 2 

3

4

 ＝ 

⑫ 
1

8

 ＋ 2 

7

8

 ＝ 

⑬ 
3

5

 － 

1

5

 ＝ 

⑭ 
5

7

 － 

1

7

 ＝ 

⑮ 
2

3

 － 

1

3

 ＝ 

⑯ 
9

4

 － 

1

4

 ＝ 

⑰ 

3 

2

3

 － 1 

1

3

 ＝ 

⑱ 

6 

4

5

 － 2 

2

5

 ＝ 

⑲ 

1 

4

7

 － 

3

7

 ＝ 

⑳ 

4 

1

2

 － 2 

1

2

 ＝ 

�  

 

1－ 

1

5

 ＝ 

�  

1－ 

3

7

 ＝ 

�  

3－ 

5

2

 ＝ 

�  

3－ 

7

3

 ＝ 

計算しましょう。(2 点×20 問＝40 点) 

① 

 

1

6

 ＋ 

1

3

 ＝ 

② 

 

2

3

 ＋ 

2

15

 ＝ 

③ 

 

1

20

 ＋ 

1

12

 ＝ 

④ 

 

3

10

 ＋ 

1

6

 ＝ 

⑤ 

 

3

5

 ＋ 

9

10

 ＝ 

⑥ 

 

17

21

 ＋ 

5

6

 ＝ 

⑦ 

 

1 

1

2

 ＋2 

1

6

 ＝ 

⑧ 

 

1 

3

8

 ＋1 

7

24

 ＝ 

⑨ 

 

2 

2

3

 ＋1 

7

12

 ＝ 

⑩ 

 

3 

4

5

 ＋1 

13

15

 ＝ 

⑪ 

 

1

2

 － 

1

10

 ＝  

⑫ 

 

3

4

 － 

9

20

 ＝ 

⑬ 

 

9

10

 － 

1

15

 ＝  

⑭ 

 

7

18

 － 

3

10

 ＝ 

⑮ 

 

2

15

 － 

1

12

 ＝ 

⑯ 

 

5

6

 － 

11

14

 ＝ 

⑰ 

 

3 

1

2

 －1 

3

10

 ＝ 

⑱ 

 

4 

5

12

 －1 

1

6

 ＝ 

⑲ 

 

4 

3

10

 －2 

5

6

 ＝ 

⑳ 

 

2 

2

15

 －1 

11

20

 ＝ 

計算しましょう。(3 点×4 問＝12 点) 

① 

 

0.3 ＋ 

11

10

 ＝ 

② 

 

1.75 ＋2 

3

4

 ＝ 

③ 

 

7

9

 －0.2＝ 

④ 

 

1 

5

6

 －1.6＝ 

 



章 制限時間 合格点 

80 分数のかけ算・わり算 
20 20 分 80 点 

点 

かけ算をしましょう。(2 点×20 問＝40 点) 

例 

 

2

3

 × 

5

9

 ＝ 

2×5

3×9

 ＝ 

10

27

 

① 

 

3

4

 × 

5

7

 ＝ 

② 

 

3

8

 × 

1

4

 ＝ 

③ 

 

7

3

 × 

4

5

 ＝ 

④ 

 

5

2

 × 

5

7

 ＝ 

⑤ 

 

5

6

 × 

7

2

 ＝ 

⑥ 

 

1

5

 ×4＝ 

⑦ 

 

4

17

 ×4＝ 

⑧ 

 

7

8

 ×3＝ 

③ 

 

4

5

 × 

7

8

 ＝ 

⑩ 

 

4

9

 × 

6

7

 ＝ 

⑪ 

 

3

20

 × 

14

15

 ＝ 

⑫ 

 

7

10

 × 

5

3

 ＝ 

⑬ 

 

5

6

 × 

9

2

 ＝ 

⑭ 

 

9× 

5

3

 ＝ 

⑮ 

 

1

15

 ×4 

1

2

 ＝ 

⑯ 

 

4 

2

3

 × 

4

21

 ＝ 

⑰ 

 

2 

1

10

 × 

5

14

 ＝ 

⑱ 

 

5

8

 ×2 

2

7

 ＝ 

⑲ 

 

1 

1

3

 ×1 

4

5

 ＝ 

⑳ 

 

3

8

 ×3 

5

9

 ＝ 

わり算をしましょう。(2 点×20 問＝40 点) 

例 

 

3

4

 ÷ 

7

5

 ＝ 

3×5

4×7

 ＝ 

15

28

 

① 

 

4

5

 ÷ 

7

6

 ＝ 

② 

 

2

3

 ÷ 

9

5

 ＝ 

③ 

 

7

3

 ÷ 

5

4

 ＝ 

④ 

 

1

4

 ÷ 

2

9

 ＝ 

⑤ 

 

5

6

 ÷ 

2

7

 ＝ 

⑥ 

 

2

7

 ÷3＝ 

⑦ 

 

5

13

 ÷2＝ 

⑧ 

 

19

2

 ÷2＝ 

③ 

 

1

4

 ÷ 

9

8

 ＝ 

⑩ 

 

10

11

 ÷ 

15

4

 ＝ 

⑪ 

 

5

9

 ÷ 

10

3

 ＝ 

⑫ 

 

9

2

 ÷ 

6

5

 ＝ 

⑬ 

 

7

10

 ÷ 

3

5

 ＝ 

⑭ 

 

9÷ 

3

5

 ＝ 

⑮ 

 

3

20

 ÷1 

1

8

 ＝ 

⑯ 

 

2 

2

9

 ÷5 

1

3

 ＝ 

⑰ 

 

2 

1

10

 ÷2 

4

5

 ＝ 

⑱ 

 

2 

1

3

 ÷ 

2

5

 ＝ 

⑲ 

 

4 

1

6

 ÷ 

5

8

 ＝ 

⑳ 

 

3÷2 

1

4

 ＝ 

計算しましょう。(2 点×6 問＝12 点) 

① 

 

1

2

 ÷ 

3

2

 × 

5

7

 ＝ 

② 

 

4

7

 ÷ 

15

14

 × 

3

4

 ＝ 

③ 

 

2

3

 × 

1

8

 ÷ 

7

9

 ＝ 

④ 

 

3

4

 ÷1 

1

5

 × 

1

5

 ＝ 

⑤ 

 

2

9

 ×1 

3

4

 ÷ 

5

6

 ＝ 

⑥ 

 

1

8

 ÷1 

1

4

 ÷ 

1

5

 ＝ 

計算しましょう。(4 点×2 問＝8 点) 

① 

 

11

12

 × 

15

22

 － 

4

9

 × 

3

8

 ＝ 

② 

 

( 

3

4

 － 

1

12

 )×( 

5

8

 － 

1

4

 )＝ 



章 制限時間 合格点 

77 小数のたし算・ひき算 
20 20 分 80 点 

点 

たし算をしましょう。(2 点×15 問＝30 点) 

例 

 

0.3＋0.1＝0.4 

① 

 

0.5＋0.4＝0.9 

② 

0.2＋0.6＝0.8 

③ 

0.3＋0.6＝0.9 

④ 

0.6＋0.9＝1.5 

⑤ 

 

0.5＋0.8＝1.3 

⑥ 

0.8＋0.4＝1.2 

⑦ 

0.9＋0.1＝1 

⑧ 

1.3＋0.4＝1.7 

⑨ 

 

2.5＋0.1＝2.6 

⑩ 

0.7＋3.2＝3.9 

⑪ 

0.2＋5.2＝5.4 

⑫ 

4.4＋0.6＝5 

⑬ 

6.5＋0.5＝7 

⑭ 

0.8＋7.2＝8 

⑮ 

0.3＋8.7＝9 

たし算をしましょう。(2 点×8 問＝16 点) 

 0 ....    4 8 7  1 ....    0 7 8  0 ....    0 8 5  7 ....    2 1 6 

＋ 4 ....    1 3 2 ＋ 5 ....    2 4 7 ＋ 6 ....    9 3 5 ＋ 5 ....    7 8 4 

① 

 

 

 

 4 ....    6 1 9 

② 

 

 

 6 ....    3 2 5 

③ 

 

 

 7 ....    0 2 0 

④ 

 

 

1 3 ....    0 0 0 

 4 ....    1 9 6  0 ....    2 0 0  1 ....    3 9 8  4 ....    0 0 0 

＋ 3 ....    6 2 0 ＋ 1 ....    9 7 3 ＋ 5 ....    0 0 0 ＋ 8 ....    0 0 9 

⑤ 

 

 

 

 7 ....    8 1 6 

⑥ 

 

 

 2 ....    1 7 3 

⑦ 

 

 

 6 ....    3 9 8 

⑧ 

 

 

1 2 ....    0 0 9 

ひき算をしましょう。(2 点×15 問＝30 点) 

例 

 

0.5－0.1＝0.4 

① 

 

0.6－0.3＝0.3 

② 

0.9－0.2＝0.7 

③ 

0.5－0.4＝0.1 

④ 

1－0.3＝0.7 

⑤ 

 

1－0.5＝0.5 

⑥ 

1－0.8＝0.2 

⑦ 

1－0.4＝0.6 

⑧ 

1.2－0.8＝0.4 

⑨ 

 

1.7－0.8＝0.9 

⑩ 

1.1－0.6＝0.5 

⑪ 

1.4－0.8＝0.6 

⑫ 

5－0.2＝4.8 

⑬ 

2－0.5＝1.5 

⑭ 

9－0.7＝8.3 

⑮ 

3－0.9＝2.1 

ひき算をしましょう。(2 点×12 問＝24 点) 

 2 ....    9 7 2  2 ....    8 4 2  9 9 8 9  7 ....    6 5 1 

－ 1 ....    6 5 1 － 1 ....    9 6 0 － 6 0 7 9 － 4 ....    8 5 1 

① 

 

 

 

 1 ....    3 2 1 

② 

 

 

 0 ....    8 8 2 

③ 

 

 

 3 9 1 0 

④ 

 

 

 2 ....    8 0 0 

 7 3 ....    1 0  8 9 ....    2 0  4 5 4 0  9 ....    6 2 0 

－ 4 8 ....    5 6 －  7 ....    9 4 － 1 0 9 8 － 7 ....    6 5 7 

⑤ 

 

 

 

 2 4 ....    5 4 

⑥ 

 

 

 8 1 ....    2 6 

⑦ 

 

 

 3 4 4 2 

⑧ 

 

 

 1 ....    9 6 3 

 8 ....    3 0 0  8 6 ....    0 0  1 0 0 0  9 ....    0 0 0 

－ 0 ....    3 7 6 － 7 0 ....    5 2 － 0 5 6 1 － 8 ....    4 2 6 

⑨ 

 

 

 

 7 ....    9 2 4 

⑩ 

 

 

 1 5 ....    4 8 

⑪ 

 

 

 0 4 3 9 

⑫ 

 

 

 0 ....    5 7 4 



章 制限時間 合格点 

78 小数のかけ算・わり算 
20 20 分 80 点 

点 

かけ算をしましょう。(3 点×12 問＝36 点) 

  2. 5 8   3. 3 7   8. 1 3   5. 4 7 

 ×  3. 7  ×  2. 4  ×  2. 3  ×  3. 9 

 1 8 0 6  1 3 4 8  2 4 3 9  4 9 2 3 

 7 7 4   6 7 4  1 6 2 6  1 6 4 1  

① 

 

 

 

 
 9. 5 4 6 

② 

 

 

 

 
 8. 0 8 8 

③ 

 

 

 

 
1 8. 6 9 9 

④ 

 

 

 

 
2 1. 3 3 3 

  0. 3 5    4. 8    3. 5    7. 5 

 ×  2. 7  × 0. 9 2  × 0. 2 4  × 0. 1 2 

  2 4 5    9 6   1 4 0   1 5 0 

  7 0   4 3 2    7 0    7 5  

⑤ 

 

 

 

 
 0. 9 4 5 

⑥ 

 

 

 

 
 4. 4 1 6 

⑦ 

 

 

 

 
 0. 8 4 0 

⑧ 

 

 

 

 
 0. 9 0 0 

  0. 1 6   0. 1 2   6. 2 4   3. 6 3 

 × 0. 5 2  × 0. 7 3  × 0. 1 2  × 0. 2 5 

   3 2    3 6  1 2 4 8  1 8 1 5 

  8 0    8 4   6 2 4   7 2 6  

⑨ 

 

 

 

 
0. 0 8 3 2 

⑩ 

 

 

 

 
0. 0 8 7 6 

⑪ 

 

 

 

 
0. 7 4 8 8 

⑫ 

 

 

 

 
0. 9 0 7 5 

わり算をしましょう。(3 点×4 問＝12 点) 

① 

 

4.8÷0.6＝8 

② 

 

0.54÷0.06＝9 

③ 

 

3.2÷0.04＝80 

④ 

 

0.25÷0.5＝0.5 

わり切れるまで計算しましょう。(4 点×8 問＝32 点) 

  0. 7 8   0. 7 3    3 5    9 2 

 2 1. 5 6  4 2. 9 2 0. 6. 2 1 0. 0. 5. 4 6 0. 

  1 4    2 8    1 8    4 5  

   1 6    1 2    3 0    1 0 

   1 6    1 2    3 0    1 0 

① 

 

 

 

 

 
    0 

② 

 

 

 

 

 
    0 

③ 

 

 

 

 

 
    0 

④ 

 

 

 

 

 
    0 

   2. 5    1. 5    2. 5    4 5 

2 8 7 0. 0 5 2 7 8. 0 3 4 8 5. 0 1. 2. 5 4 0. 

  5 6    5 2    6 8    4 8  

  1 4 0   2 6 0   1 7 0    6 0 

  1 4 0   2 6 0   1 7 0    6 0 

⑤ 

 

 

 

 

 
    0 

⑥ 

 

 

 

 

 
    0 

⑦ 

 

 

 

 

 
    0 

⑧ 

 

 

 

 

 
    0 

商は一の位までもとめて、あまりも出しましょう。(5 点×4 問＝20 点) 

   1 2    3 6    2. 5    2 2 

3. 2. 4 0. 1. 2. 5. 9 1. 8. 3 4 8 6. 0 3. 8. 8 4. 5. 

  3 2    7 5    6 8    7 6  

   8 1   1 6 8   1 8 0    8 5 

   6 4   1 5 0   1 7 0    7 6 

① 

 

 

 

 

 
   1. 7 

② 

 

 

 

 

 
   1. 8 

③ 

 

 

 

 

 
   1. 0 

④ 

 

 

 

 

 
   0. 9 

 



章 制限時間 合格点 

79 分数のたし算・ひき算 
20 20 分 80 点 

点 

計算しましょう。(2 点×24 問＝48 点) 

① 
2

5

 ＋ 

1

5

 ＝ 

3

5

  

② 
1

7

 ＋ 

5

7

 ＝ 

6

7

  

③ 
5

9

 ＋ 

2

9

 ＝ 

7

9

  

④ 
7

8

 ＋ 

1

8

 ＝ 

8

8

 ＝ 1 

⑤ 

3 

2

9

 ＋ 1 

2

9

 ＝ 4 

4

9

  

⑥ 

2 

2

5

 ＋ 1 

1

5

 ＝ 3 

3

5

  

⑦ 

1 

1

3

 ＋4 

1

3

 ＝ 5 

2

3

  

⑧ 

3 

3

7

 ＋ 

2

7

 ＝ 3 

5

7

  

⑨ 

 

1 

2

3

 ＋ 1 

1

3

 ＝ 2 

3

3

 ＝ 3 

⑩ 

2 

5

6

 ＋1 

1

6

 ＝ 3 

6

6

 ＝ 4 

⑪ 

2 

1

4

 ＋ 2 

3

4

 ＝ 4 

4

4

 ＝ 5 

⑫ 
1

8

 ＋ 2 

7

8

 ＝ 2 

8

8

 ＝ 3 

⑬ 
3

5

 － 

1

5

 ＝ 

2

5

  

⑭ 
5

7

 － 

1

7

 ＝ 

4

7

  

⑮ 
2

3

 － 

1

3

 ＝ 

1

3

  

⑯ 
9

4

 － 

1

4

 ＝ 

8

4

 ＝ 2 

⑰ 

3 

2

3

 － 1 

1

3

 ＝ 2 

1

3

 

⑱ 

6 

4

5

 － 2 

2

5

 ＝4 

2

5

 

⑲ 

1 

4

7

 － 

3

7

 ＝ 1 

1

7

  

⑳ 

4 

1

2

 － 2 

1

2

 ＝ 2 

�  

 

1－ 

1

5

 ＝ 

5

5

 － 

1

5

 ＝ 

4

5

 

�  

1－ 

3

7

 ＝ 

7

7

 － 

3

7

 ＝ 

4

7

 

�  

3－ 

5

2

 ＝ 

6

2

 － 

5

2

 ＝ 

1

2

 

�  

3－ 

7

3

 ＝ 

9

3

 － 

7

3

 ＝ 

2

3

 

計算しましょう。(2 点×20 問＝40 点) 

① 

 

1

6

 ＋ 

1

3

 ＝ 

1

6

 ＋ 

2

6

 ＝ 

3

6

 ＝ 

1

2

 

② 

 

2

3

 ＋ 

2

15

 ＝ 

10

15

 ＋ 

2

15

 ＝ 

12

15

 ＝ 

4

5

 

③ 

 

1

20

 ＋ 

1

12

 ＝ 

3

60

 ＋ 

5

60

 ＝ 

8

60

 ＝ 

2

15

 

④ 

 

3

10

 ＋ 

1

6

 ＝ 

9

30

 ＋ 

5

30

 ＝ 

14

30

 ＝ 

7

15

 

⑤ 

 

3

5

 ＋ 

9

10

 ＝ 

6

10

 ＋ 

9

10

 ＝ 

15

10

 ＝ 

3

2

 (1 

1

2

 ) 

⑥ 

 

17

21

 ＋ 

5

6

 ＝ 

34

42

 ＋ 

35

42

 ＝ 

69

42

 ＝ 

23

14

 (1 

9

14

 ) 

⑦ 

 

1 

1

2

 ＋2 

1

6

 ＝1 

3

6

 ＋2 

1

6

 ＝3 

4

6

 ＝3 

2

3

  

⑧ 

 

1 

3

8

 ＋1 

7

24

 ＝1 

9

24

 ＋1 

7

24

 ＝2 

16

24

 ＝2 

2

3

 

⑨ 

 

2 

2

3

 ＋1 

7

12

 ＝2 

8

12

 ＋1 

7

12

 ＝3 

15

12

 ＝4 

3

12

 ＝4 

1

4

 

⑩ 

 

3 

4

5

 ＋1 

13

15

 ＝3 

12

15

 ＋1 

13

15

 ＝4 

25

15

 ＝5 

10

15

 ＝5 

2

3

  

⑪ 

 

1

2

 － 

1

10

 ＝ 

5

10

 － 

1

10

 ＝ 

4

10

 ＝ 

2

5

 

⑫ 

 

3

4

 － 

9

20

 ＝ 

15

20

 － 

9

20

 ＝ 

6

20

 ＝ 

3

10

 

⑬ 

 

9

10

 － 

1

15

 ＝ 

27

30

 － 

2

30

 ＝ 

25

30

 ＝ 

5

6

 

⑭ 

 

7

18

 － 

3

10

 ＝ 

35

90

 － 

27

90

 ＝ 

8

90

 ＝ 

4

45

 

⑮ 

 

2

15

 － 

1

12

 ＝ 

8

60

 － 

5

60

 ＝ 

3

60

 ＝ 

1

20

 

⑯ 

 

5

6

 － 

11

14

 ＝ 

35

42

 － 

33

42

 ＝ 

2

42

 ＝ 

1

21

 

⑰ 

 

3 

1

2

 －1 

3

10

 ＝3 

5

10

 －1 

3

10

 ＝2 

2

10

 ＝2 

1

5

 

⑱ 

 

4 

5

12

 －1 

1

6

 ＝4 

5

12

 －1 

2

12

 ＝3 

3

12

 ＝3 

1

4

 

⑲ 

 

4 

3

10

 －2 

5

6

 ＝3 

39

30

 －2 

25

30

 ＝1 

14

30

 ＝1 

7

15

 

⑳ 

 

2 

2

15

 －1 

11

20

 ＝1 

68

60

 －1 

33

60

 ＝ 

35

60

 ＝ 

7

12

 

計算しましょう。(3 点×4 問＝12 点) 

① 

 

0.3 ＋ 

11

10

 ＝ 

3

10

 ＋ 

11

10

 ＝ 

14

10

 ＝ 

7

5

 (1 

2

5

 ) 

② 

 

1.75 ＋2 

3

4

 ＝1 

3

4

 ＋2 

3

4

 ＝3 

6

4

 ＝4 

2

4

 ＝4 

1

2

 

③ 

 

7

9

 －0.2＝ 

7

9

 － 

1

5

 ＝ 

35

45

 － 

9

45

 ＝ 

26

45

 

④ 

 

1 

5

6

 －1.6＝1 

5

6

 －1 

3

5

 ＝1 

25

30

 －1 

18

30

 ＝ 

7

30

 

 



章 制限時間 合格点 

80 分数のかけ算・わり算 
20 20 分 80 点 

点 

かけ算をしましょう。(2 点×20 問＝40 点) 

例 

 

2

3

 × 

5

9

 ＝ 

2×5

3×9

 ＝ 

10

27

 

① 

 

3

4

 × 

5

7

 ＝ 

3×5

4×7

 ＝ 

15

28

 

② 

 

3

8

 × 

1

4

 ＝ 

3×1

8×4

 ＝ 

3

32

 

③ 

 

7

3

 × 

4

5

 ＝ 

7×4

3×5

 ＝ 

28

15

 (1 

13

15

 ) 

④ 

 

5

2

 × 

5

7

 ＝ 

5×5

2×7

 ＝ 

25

14

 (1 

11

14

 ) 

⑤ 

 

5

6

 × 

7

2

 ＝ 

5×7

6×2

 ＝ 

35

12

 (2 

11

12

 ) 

⑥ 

 

1

5

 ×4＝ 

1×4

5×1

 ＝ 

4

5

 

⑦ 

 

4

17

 ×4＝ 

4×4

17×1

 ＝ 

16

17

 

⑧ 

 

7

8

 ×3＝ 

7×3

8×1

 ＝ 

21

8

 (2 

5

8

 ) 

③ 

 

4

5

 × 

7

8

 ＝ 

4×7

5×8

 ＝ 

7

10

 

⑩ 

 

4

9

 × 

6

7

 ＝ 

4×6

9×7

 ＝ 

8

21

 

⑪ 

 

3

20

 × 

14

15

 ＝ 

3×14

20×15

 ＝ 

7

50

 

⑫ 

 

7

10

 × 

5

3

 ＝ 

7×5

10×3

 ＝ 

7

6

 (1 

1

6

 ) 

⑬ 

 

5

6

 × 

9

2

 ＝ 

5×9

6×2

 ＝ 

15

4

 (3 

3

4

 ) 

⑭ 

 

9× 

5

3

 ＝ 

9×5

1×3

 ＝ 

15

1

 ＝15 

⑮ 

 

1

15

 ×4 

1

2

 ＝ 

1×9

15×2

 ＝ 

3

10

 

⑯ 

 

4 

2

3

 × 

4

21

 ＝ 

14×4

3×21

 ＝ 

8

9

 

⑰ 

 

2 

1

10

 × 

5

14

 ＝ 

21×5

10×14

 ＝ 

3

4

 

⑱ 

 

5

8

 ×2 

2

7

 ＝ 

5×16

8×7

 ＝ 

10

7

 (1 

3

7

 ) 

⑲ 

 

1 

1

3

 ×1 

4

5

 ＝ 

4×9

3×5

 ＝ 

12

5

 (2 

2

5

 ) 

⑳ 

 

3

8

 ×3 

5

9

 ＝ 

3×32

8×9

 ＝ 

4

3

 (1 

1

3

 ) 

わり算をしましょう。(2 点×20 問＝40 点) 

例 

 

3

4

 ÷ 

7

5

 ＝ 

3×5

4×7

 ＝ 

15

28

 

① 

 

4

5

 ÷ 

7

6

 ＝ 

4×6

5×7

 ＝ 

24

35

 

② 

 

2

3

 ÷ 

9

5

 ＝ 

2×5

3×9

 ＝ 

10

27

 

③ 

 

7

3

 ÷ 

5

4

 ＝ 

7×4

3×5

 ＝ 

28

15

 (1 

13

15

 ) 

④ 

 

1

4

 ÷ 

2

9

 ＝ 

1×9

4×2

 ＝ 

9

8

 (1 

1

8

 ) 

⑤ 

 

5

6

 ÷ 

2

7

 ＝ 

5×7

6×2

 ＝ 

35

12

 (2 

11

12

 ) 

⑥ 

 

2

7

 ÷3＝ 

2×1

7×3

 ＝ 

2

21

 

⑦ 

 

5

13

 ÷2＝ 

5×1

13×2

 ＝ 

5

26

 

⑧ 

 

19

2

 ÷2＝ 

19×1

2×2

 ＝ 

19

4

 (4 

3

4

 ) 

③ 

 

1

4

 ÷ 

9

8

 ＝ 

1×8

4×9

 ＝ 

2

9

 

⑩ 

 

10

11

 ÷ 

15

4

 ＝ 

10×4

11×15

 ＝ 

8

33

 

⑪ 

 

5

9

 ÷ 

10

3

 ＝ 

5×3

9×10

 ＝ 

1

6

 

⑫ 

 

9

2

 ÷ 

6

5

 ＝ 

9×5

2×6

 ＝ 

15

4

 (3 

3

4

 ) 

⑬ 

 

7

10

 ÷ 

3

5

 ＝ 

7×5

10×3

 ＝ 

7

6

 (1 

1

6

 ) 

⑭ 

 

9÷ 

3

5

 ＝ 

9×5

1×3

 ＝ 

15

1

 ＝15 

⑮ 

 

3

20

 ÷1 

1

8

 ＝ 

3×8

20×9

 ＝ 

2

15

 

⑯ 

 

2 

2

9

 ÷5 

1

3

 ＝ 

20×3

9×16

 ＝ 

5

12

 

⑰ 

 

2 

1

10

 ÷2 

4

5

 ＝ 

21×5

10×14

 ＝ 

3

4

 

⑱ 

 

2 

1

3

 ÷ 

2

5

 ＝ 

7×5

3×2

 ＝ 

35

6

 (5 

5

6

 ) 

⑲ 

 

4 

1

6

 ÷ 

5

8

 ＝ 

25×8

6×5

 ＝ 

20

3

 (6 

2

3

 ) 

⑳ 

 

3÷2 

1

4

 ＝ 

3×4

1×9

 ＝ 

4

3

 (1 

1

3

 ) 

計算しましょう。(2 点×6 問＝12 点) 

① 

 

1

2

 ÷ 

3

2

 × 

5

7

 ＝ 

1×2×5

2×3×7

 ＝ 

5

21

 

② 

 

4

7

 ÷ 

15

14

 × 

3

4

 ＝ 

4×14×3

7×15×4

 ＝ 

2

5

  

③ 

 

2

3

 × 

1

8

 ÷ 

7

9

 ＝ 

2×1×9

3×8×7

 ＝ 

3

28

 

④ 

 

3

4

 ÷1 

1

5

 × 

1

5

 ＝ 

3×5×1

4×6×5

 ＝ 

1

8

 

⑤ 

 

2

9

 ×1 

3

4

 ÷ 

5

6

 ＝ 

2×7×6

9×4×5

 ＝ 

7

15

  

⑥ 

 

1

8

 ÷1 

1

4

 ÷ 

1

5

 ＝ 

1×4×5

8×5×1

 ＝ 

1

2

 

計算しましょう。(4 点×2 問＝8 点) 

① 

 

11

12

 × 

15

22

 － 

4

9

 × 

3

8

 ＝ 

11×15

12×22

 ＋ 

4×3

9×8

 ＝ 

5

8

 － 

1

6

 ＝ 

15

24

 － 

4

24

 ＝ 

11

24

  

② 

 

( 

3

4

 － 

1

12

 )×( 

5

8

 － 

1

4

 )＝( 

9

12

 － 

1

12

 )×( 

5

8

 － 

2

8

 )＝ 

8×3

12×8

 ＝ 

1

4

  


